



PREDSTAVITEV  
JAVNEGA RAZPISA ZA (SO)FINANCIRANJE RAZISKOVALNIH PROJEKTOV ZA  
LETO 2024

Karolina Bucka Kustec,  
Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost  
30. 11. 2023

Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti

---

Splošni akt o postopkih (so)financiranja in ocenjevanja ter spremljanju izvajanja znanstvenoraziskovalne dejavnosti

---

Metodologija ocenjevanja prijav v postopkih za (so)financiranje znanstvenoraziskovalne dejavnosti

---

Kriteriji za ugotavljanje izpolnjevanja izkazovanja mednarodno primerljivih raziskovalnih rezultatov in obdobje zajema mednarodno primerljivih raziskovalnih rezultatov za vodjo raziskovalnega projekta in programa

# Predmet razpisa

Predmet Javnega razpisa za (so)financiranje raziskovalnih projektov za leto 2024 je (so)financiranje izvajanja raziskovalnih projektov:

- manjših temeljnih in manjših aplikativnih raziskovalnih projektov (v letnem obsegu okvirno 100.000 EUR ali 50.000 EUR, za obdobje 2 ali 3 let),
- podoktorskih temeljnih in podoktorskih aplikativnih raziskovalnih projektov (v letnem obsegu 1700/1275 letnih efektivnih ur dela cenovne kategorije B, za obdobje 2 let),
- manjših temeljnih raziskovalnih projektov - Program dr. Aleša Debeljaka (v letnem obsegu okvirno 100.000 EUR, za obdobje 2 ali 3 let, stopnja financiranja 100%),
- velikih temeljnih raziskovalnih projektov (v nadaljevanju: veliki projekti, v letnem finančnem obsegu okvirno 500.000 EUR, za obdobje 2 ali 3 let, stopnja financiranja 100%).

Objava Javnega razpisa za (so)financiranje raziskovalnih projektov za leto 2024: 14. 11. 2023

# Višina (so)financiranja

- **Temeljne projekte, projekte AD in velike projekte** bo agencija financirala **do 100% utemeljenih stroškov projekta**.
- **Aplikativne projekte** bo agencija sofinancirala **do 75% utemeljenih stroškov projekta**.
- Sofinanciranje **aplikativnega podoktorskega projekta** s strani agencije znaša **1275 letnih efektivnih ur** raziskovalnega dela (0,75 FTE) cenovne kategorije B.
- Prijavitelj aplikativnega projekta oziroma podoktorskega aplikativnega projekta mora zagotoviti pokritje vsaj 25 % upravičenih stroškov projekta s strani drugih zainteresiranih uporabnikov in predložiti dokazila o (so)financiranju projekta (pogodba o (so)financiranju), in sicer za celotno obdobje izvajanja projekta glede na vrednost cene efektivnih ur raziskovalnega dela ob začetku (so)financiranja.
- Projektov ne morejo (so)financirati raziskovalne organizacije, vpisane v evidenco izvajalcev znanstvenoraziskovalne dejavnosti, razen gospodarskih družb.
- (So)financiranje mora biti obvezno v denarju.
- (So)financer aplikativnega projekta je lahko soizvajalec istega aplikativnega projekta skupaj največ v višini 10 % obsega projekta, ki ga (so)financira ARIS. V primeru, da je prijavitelj (so)financer aplikativnega projekta, navedena omejitev za prijavitelja ne velja.

# Ocenjevanje in razrez sredstev

ARIS bo v postopku ocenjevanja in razreza sredstev v okviru letošnjega razpisa uporabila dve klasifikaciji:

- Klasifikacijo raziskovalnih ved, področij in podpodročij ARIS (klasifikacija ARIS), ki je določena v [Prilogi 2](#) metodologije.
- Klasifikacijo ved in področij panelov ERC (klasifikacija ERC), ki je določena v [Prilogi 3](#) metodologije.

Preglednica vsebinskih prekrivanj med področji klasifikacije ARIS in področji klasifikacije ERC je objavljena v Javnem razpisu za (so)financiranje raziskovalnih projektov za leto 2024 na [povezavi](#).

Razrez sredstev na javnem razpisu je opredeljen po raziskovalnih vedah oziroma področjih panelov, kot jih opredeljuje klasifikacija ved in področij panelov ERC (klasifikacija ERC; ERC vede, ERC področja).

Kandidate za vodje projektov bo ARIS ocenjevala v vedi in na področju glede na klasifikacijo ARIS, ki ju prijavitelj navede v prijavnem obrazcu. Recenzenti so določeni glede na klasifikacijo ARIS. Prav tako se bo glede na klasifikacijo ARIS preverjalo vstopne pogoje vodje projekta.

Prijavitelj interdisciplinarne raziskave se prijavi na eno ERC področje, za ocenjevanje pa izbere osnovno vedo in področje glede na klasifikacijo ARIS, ki se vsebinsko prekriva z izbranim ERC področjem, in navede drugo vedo in področje glede na klasifikacijo ARIS, ki sta vključena v prijavljeni interdisciplinarni raziskovalni projekt. Pri izbiri druge vede in področja ni omejitev.

Mednarodni panel bo organiziran na ravni ERC ved.

# Obseg in razrez sredstev

## Predvideni okvirni letni obseg sredstev za (so)financiranje po tipih projekta:

- Temeljni, aplikativni in podoktorski projekti- 15.000.000,00 EUR.
- Temeljni raziskovalni projekti – program AD - 1.000.000,00 EUR.
- Veliki projekti - 2.000.000,00 EUR.

Razrez okvirnih letnih sredstev v višini 15.000.000,00 EUR po znanstvenih vedah:

ERC vede	Razmerje sredstev na tem javnem razpisu v %
Naravoslovje in tehnika (PE)	46,95 %
Vede o življenju (LS)	28,94 %
Družboslovje in humanistika (SH)	24,11 %
<b>SKUPAJ</b>	<b>100,00 %</b>

## Ključni izhodišči:

- Sredstva oz. kapacitete ARIS področij za leto 2024, izračunana na podlagi upoštevanja t.i. dot, se dodelijo izključno ERC področjem, s katerimi prihaja do vsebinskega prekrivanja.
- Kjer se eno ARIS področje vsebinsko prekriva z več ERC področji, se pri delitvi med njimi upošteva enako razmerje, kot je bilo razmerje FTE-jev v stabilnem financiranju leta 2022.

# Interdisciplinarne raziskave in kapacitete raziskovalnih področij

Prijavitelji morajo pri prijavi interdisciplinarnih projektov obvezno navesti, kateremu strateškemu cilju Republike Slovenije in Evropske unije sledi predlog raziskovalnega projekta:

1. **Zeleni prehod**
2. **Digitalni prehod**

Strateška cilja, ki ju je opredelilo ministrstvo, pristojno za znanost, sta predstavljena v predlogu [Priporočila Sveta o paktu za raziskave in inovacije v Evropi](#) (COM/2021/407), v predstavitvi [Evropskega zelenega prehoda](#) na spletni strani Evropske komisije ter v poročilu Skupnega raziskovalnega središča (JRC) ["The twin green & digital transition: How sustainable digital technologies could enable a carbon-neutral EU by 2050"](#).

Kapacitete (razpoložljiva sredstva na razpisu) za podoktorske, aplikativne, AD in velike projekte so opredeljene na **ravni ERC ved**. Kapacitete za temeljne projekte so opredeljene na **ravni ERC področij**.

[Podatki o kapaciteti ERC ved](#) za podoktorske projekte so objavljeni na spletni strani ARIS. Posebej je določen tudi okvirni obseg sredstev za klinične raziskave.

[Podatki o kapaciteti ERC področij](#) za manjše temeljne projekte so objavljeni na spletni strani ARIS. Posebej je določen tudi okvirni obseg sredstev za klinične raziskave in minimalni obseg sredstev za interdisciplinarne raziskave.

[Podatki o kapaciteti ERC ved](#) za manjše aplikativne projekte so objavljeni na spletni strani ARIS. Posebej je določen tudi okvirni obseg sredstev za klinične raziskave.

- **Izbor manjših (temeljnih in aplikativnih) raziskovalnih projektov in podoktorskih (temeljnih in aplikativnih) raziskovalnih projektov.**
- **Izbor temeljnih raziskovalnih projektov po Programu dr. Aleša Debeljaka.**

Na vedo se odobrita **dva najbolj ocenjena projekta**, pri čemer ne smeta biti z istega ERC področja znotraj ERC vede. V primeru, da so v okviru ERC vede prijavljeni le projekti z enega ERC področja, se v izbor za sofinanciranje uvrstita dva najbolj ocenjena predloga znotraj istega ERC področja.

- **Izbor velikih projektov**

Veliki projekti so temeljni projekti, ki obvezno vključujejo najmanj dve po tipu (glede na status) različni slovenski RO (raziskovalni zavod ali univerzo oziroma samostojni visokošolski zavod ali gospodarsko družbo) in vključujejo najmanj dve vedi ARIS klasifikacije.

- Na ERC vedo Naravoslovje in tehnika (PE) se za (so)financiranje izbereta 2 najbolj ocenjena projekta.
- Na ERC vedo Vede o življenju (LS) se za (so)financiranje izbere 1 najbolj ocenjeni projekt.
- Na ERC vedo Družboslovje in humanistika (SH) se za (so)financiranje izbere 1 najbolj ocenjeni projekt.

Velikih projektov se ne prijavlja na podlagi sporazuma z madžarsko agencijo NKFIH ter na podlagi sporazuma WEAVE z avstrijsko agencijo FWF, poljsko agencijo NCN, švicarsko agencijo SNSF, hrvaško agencijo HRZZ, flamsko agencijo FWO, češko agencijo GAČR in luksemburško agencijo FNR.

## Sodelovanje s tujimi raziskovalci – samo temeljni projekti

Na podlagi sporazuma z madžarsko agencijo **NKFIH** lahko prijavitelji prijavijo projekte v sodelovanju z madžarskimi raziskovalci (raziskovalci, ki delajo v madžarskih raziskovalnih organizacijah), kjer ARIS nastopa kot "vodilna agencija", ki opravi recenzijo projekta.

Na podlagi sporazuma **WEAVE** z avstrijsko agencijo FWF, poljsko agencijo NCN, švicarsko agencijo SNSF, flamsko agencijo FWO, hrvaško agencijo HRZZ, češko agencijo GAČR in luksemburško agencijo FNR, lahko prijavitelji prijavijo projekte v sodelovanju z avstrijskimi, poljskimi, švicarskimi, flamskimi, hrvaškimi, češkimi in luksemburškimi raziskovalci (raziskovalci, ki delajo v avstrijskih, poljskih, švicarskih, flamskih, hrvaških, čeških in luksemburških raziskovalnih organizacijah), kjer ARIS nastopa kot "vodilna agencija", ki opravi recenzijo projekta. Slovenski raziskovalci lahko oddajo prijavo z:

- avstrijskimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na FWF, kot jo zahteva FWF,
- poljskimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na NCN, kot jo zahteva NCN,
- švicarskimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na SNSF, kot jo zahteva SNSF,
- flamskimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na FWO, kot jo zahteva FWO,
- hrvaškimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na HRZZ, kot jo zahteva HRZZ,
- češkimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na GAČR, kot jo zahteva GAČR in
- luksemburškimi raziskovalci, ki hkrati pošljejo prijavo na FNR, kot jo zahteva FNR.

Slovenski raziskovalci lahko oddajo prijavo tudi v kombinaciji z raziskovalci iz zgoraj navedenih držav, ki hkrati pošljejo prijavno dokumentacijo na partnerski agenciji, kot jo ti dve zahtevata. **Ne glede na navedeno ni možno oddati prijave v kombinaciji z flamskimi in češkimi raziskovalci (sodelujoča agencija FWO in GAČR).**

# Pogoji

- Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu za temeljne in aplikativne projekte, podoktorske temeljne in podoktorske aplikativne projekte ter velike projekte so določeni v [Zakonu o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti](#), [Metodologiji ocenjevanja prijav v postopkih za \(so\)financiranje znanstvenoraziskovalne dejavnosti](#) (v nadaljnjem besedilu: metodologija), v [splošnem aktu](#) in v [Kriterijih za ugotavljanje izpolnjevanja izkazovanja mednarodno primerljivih raziskovalnih rezultatov in obdobje zajema mednarodno primerljivih raziskovalnih rezultatov za vodjo raziskovalnega projekta in programa](#), št. 007-5/2022-3 z dne 16. 5. 2022 in št. 007-1/2023-1 z dne 2. 2. 2023. Vsi navedeni dokumenti so objavljeni na spletni strani ARIS.
- Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu za temeljne projekte - Program AD so določeni v metodologiji.
- Pogoji za sodelovanje na javnem razpisu morajo biti izpolnjeni na dan zaključka javnega razpisa, razen če ni s tem javnim razpisom določeno drugače.

- **podoktorandi** (raziskovalci, pri katerih ni preteklo več kot tri leta po letu zagovora prvega doktorata znanosti, obdobje zagovora doktorata od 1. 1. 2021 do zaključka JR),
- **mladi doktorji znanosti** (raziskovalci, pri katerih ni preteklo več kot sedem let po letu zagovora prvega doktorata znanosti, obdobje zagovora doktorata od 1. 1. 2017 do zaključka JR),
- **srednja generacija raziskovalcev** (raziskovalci, pri katerih ni preteklo več kot petnajst let po letu zagovora prvega doktorata znanosti, obdobje zagovora doktorata od 1. 1. 2009 do zaključka JR),
- **ostali raziskovalci.**

## Sestava projektne skupine

- Člani projektne skupine, katerih najpomembnejši raziskovalni dosežki so navedeni v prijavi, morajo ves čas sodelovati v projektni skupini, razen, če jim preneha delovno razmerje pri prijavitelju ali iz drugega utemeljenega razloga.
- Prijavitelji, ki raziskovalcev pri izvajanju projekta ob oddaji prijave še ne morejo predvideti (predvsem tujih podoktorandov, ki še nimajo sklenjenih ustreznih pogodb), le-te navedejo v sklopu vsebine projekta.
- Za raziskovalce, ki želijo kandidirati kot vodje, a še nimajo svoje evidenčne številke v Evidenci RO, mora RO prijaviteljica poslati agenciji obrazec Podatki o vodji raziskovalnega projekta za vpis v Evidenco RO ob prijavi na javni razpis oz. javni poziv – prva zaposlitev v raziskovalni organizaciji ter Izjavo o nameri zaposlitve (ARIS-ZOP-02/2023-1).
- Po pridobitvi evidenčne številke mora raziskovalec čim prej, oziroma pred zaključkom javnega razpisa, poskrbeti za vnos svojih bibliografskih podatkov v bazo COBISS/SICRIS (ARIS bo za izračun kvantitativne ocene uporabila podatke, ki bodo vpisani v bazah SICRIS (COBISS) in evidencah ARIS na dan zaključka javnega razpisa (A1) oziroma na dan zadnjega zajema podatkov v bazah SICRIS (COBISS) pred zaključkom javnega razpisa (CI).
- Za vrednotenje bibliografskih meril raziskovalne uspešnosti raziskovalca (izračun kvantitativnih ocen) morajo raziskovalci sami, preko pooblaščne knjižnice, pravočasno poskrbeti za vnos evidenčne številke raziskovalca iz Evidence RO, v normativni zapis za avtorja v bazi normativnih podatkov CONOR.SI.

## Proste kapacitete in zaposlitev

- Vodja projekta in člani projektnih skupin morajo imeti za izvajanje projektov proste kapacitete glede FTE (največja dopustna kapaciteta za polni delovni čas je 1700 efektivnih ur raziskovalnega dela ali 1 FTE) in morajo biti zaposleni v tisti RO, ki izvaja projekt, ali imeti status zasebnega raziskovalca. Ob podpisu pogodbe o izvajanju in (so)financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti mora imeti vodja projekta najmanj 170 prostih efektivnih ur raziskovalnega dela (0,1 FTE) na letni ravni.
- Član projektne skupine (razen mladih raziskovalcev, doktorandov, financiranih iz drugih virov in upokojenih raziskovalcev, ki pri projektu lahko sodelujejo le z 0 efektivnimi urami raziskovalnega dela) mora na dan začetka izvajanja projekta sodelovati z najmanj 34 prostimi efektivnimi urami raziskovalnega dela (0,02 FTE) na letni ravni. Direktorji JRZ lahko pri projektu sodelujejo tudi z 0 efektivnimi urami raziskovalnega dela.
- Pogodba se podpiše najpozneje v treh mesecih od sprejetja sklepa o izboru prijave. V primeru, da pride do zamika začetka (so)financiranja, se pogodba podpiše najkasneje v šestih mesecih od sprejetja sklepa o izboru prijave.
- Vodja projekta mora biti zaposlen v raziskovalni organizaciji v Republiki Sloveniji, ki izvaja raziskovalni projekt, najmanj v obsegu 20 % polnega delovnega časa.

## Ocenjevanje projektov in čas trajanja

- Ocenjevanje prijav raziskovalnih projektov poteka na podlagi raziskovalnega področja po klasifikaciji ARIS, ki ga vodje projektov označijo v prijavnem obrazcu.
- Prijave raziskovalnih projektov, razen velikih projektov, ocenjujeta dva recenzenta.
- Prijave za velike projekte ocenjujejo štirje recenzenti. Pri tem morata biti najmanj dva recenzenta s primarne vede in eden od njiju mora biti recenzent – poročevalec.
  
- Predvideni začetek (so)financiranja izvajanja projektov je **1. 10. 2024** in je odvisen od razpoložljivih sredstev v proračunu Republike Slovenije in finančnem načrtu ARIS, ter drugih objektivnih okoliščin, ki lahko vplivajo na izvedbo javnega razpisa. O morebitni spremembi predvidenega datuma začetka (so)financiranja izvajanja projektov bodo prijavitelji obveščeni med postopkom javnega razpisa.
- Izbrane projekte bo agencija (so)financirala do treh let, razen podoktorskih projektov, ki bodo (so)financirani dve leti. Izbranemu projektu bo dodeljen letni obseg raziskovalnih ur, kar pomeni, da je s tem določen letni obseg učinkovitih ur raziskovalnega dela za vsa leta trajanja projekta na tem javnem razpisu.

## Sestava prijave

- Prijavni obrazec ARRS-RPROJ-JR-Prijava/2024 na portalu Digital Forms
- Sestava projektne skupine (integrirano v prijavni obrazec)
- Priloga 1 v prijavnem obrazcu: Opis projekta (samo v angleškem jeziku, potrebno je naložiti PDF datoteko)
- **Priloga 2 v prijavnem obrazcu: Obrazec za dodeljevanje državnih pomoči, če je potrebno (za prijavitelje projektov, kjer v prijavi kot izvajalec ali (so)financer projekta nastopa gospodarska družba.**

### **Poglavja, ki se izpolnjujejo samo v angleškem jeziku:**

B. Znanstvena odličnost vodje projekta in ostalih članov projektne skupine

C. Vsebina predloga raziskovalnega projekta

F. Partnerske agencije

- Priloga: Opis projekta
- **Razširjen povzetek vsebine raziskovalnega projekta v slovenskem jeziku – najmanj 7000 in največ 10.000 znakov vključno s presledki.**

## Rok za oddajo prijave: 12. 1. 2024 do 14. ure:

- Prijavna vloga na obrazcu ARRS-RPROJ-JR-Prijava/2024 na spletnem portalu agencije **Digital Forms**.
- Oddana prijava je popolna, če je elektronsko podpisana (kvalificiran digitalni podpis ni potreben) s strani zastopnika oziroma pooblaščenega osebe prijavitelja in vodje raziskovalnega projekta).

Delitev sredstev poteka na ravni ved in področij ERC klasifikacije, preverjanje vstopnih pogojev in ocenjevanje poteka na ravni ved in področij ARIS klasifikacije.

Vsak prijavitelj bo moral v okviru projektne prijave izbrati:

- 1 ERC področje
- 1 ARIS področje oz. podpodročje (oz. 2 v primeru interdisciplinarnih raziskav).
- Obvezno je potrebno upoštevati vsebinska prekrivanja med področji klasifikacije ARIS in področji klasifikacije ERC, ki so bila opredeljena na podlagi opredelitve programov v okviru stabilnega financiranja).

Razlogi sprememb:

- Zaradi razpoložljivih sredstev na razpisu ter zakonsko določenih kvot po kariernih stopnjah delitev sredstev na t.i. dote ARIS ni več ustrezna.
- Na ERC področjih, kjer prihaja do prekrivanja z več ARIS področji je pričakovana močnejša konkurenca, a je predvidenih več sredstev.
- Postopno uvajanje sprememb in spremljanje učinkov sprememb.
- Obsežnejša prilagoditev ekspertnega sistema, vrednotenja bibliografskih dosežkov, pogojev za vodje.

Oddelek za raziskovalno in umetniško dejavnost UM

[orud@um.si](mailto:orud@um.si)

Skrbnici portala Digital Forms na UM:

Mag. Brigita Krsnik Horvat ([brigita.krsnik@um.si](mailto:brigita.krsnik@um.si))

Karolina Bucka Kustec ([karolina.bucka@um.si](mailto:karolina.bucka@um.si))

Pogosta vprašanja – ARIS:

<https://www.aris-rs.si/sl/progproj/rproj/razpisi/23/1/razp-proj-24.asp?Vprasanja=Da>